有傷死氣 南阳社会

"文明素质大提升"宣传引导志愿服务活动启动

讲文明树新风 争做文明市民

本报讯(记者 庹文相)8月20日,市文明办 发出《关于在全市广场公园等公共场所开展"文 明素质大提升"宣传引导志愿服务活动的通知》, 我市于8月22日至12月31日,在全市广场公园 等公共场所,开展主题为"文明素质大提升 我 们在行动"的宣传引导志愿服务活动。

活动中,将开展"学条例 我先行"主题实践 活动。各地各单位要组织干部职工学习《南阳市 文明行为促进条例》, 掀起学条例热潮, 率先践行 文明行为规范。广场、公园、图书馆、博物馆、景 点景区、机场、车站等公共场所单位要制作宣传 展板,组织志愿者向市民群众发放《条例》卡片等 宣传品,倡导市民学条例,培养自觉遵守公共场 所行为准则的习惯。

开展媒体"阐释条例"活动。市属各家新闻 媒体要设置专栏专题,对《南阳市文明行为促进 条例》进行阐释解读,组织对时代楷模、道德模 范、岗位学雷锋标兵、身边好人等先进模范人物 和群体专访,推动典型人物的示范引领作用。

开展"进社区 讲条例"主题实践活动。各 单位要依托社区市民文明学校,每周开展1次条 例宣讲活动,重点宣讲"文明行为规范"内容。组 织志愿者深入社区(小区)、居民楼院向居民发放 《条例》卡片(折页)等宣传品,宣讲条例有关内。

开展"小手拉大手,文明齐步走"主题活动。 教育部门要充分发挥学校的影响与辐射作用,组 织家校联动,推行条例学习宣传,通过一个孩子 带动一个家庭、学校影响一个社区,由点带面,营 造学习条例践行条例的良好氛围。

开展"我参与、我奉献、我快乐"文明劝导行 动。按照市直单位分包联创建社区,单位和社区 每天组织不少于两名志愿者组建文明劝导小组, 走上街头、辖区主要交通路口及时提醒和劝阻随 地吐痰、乱扔果皮纸屑、闯红以灯等不文明行 为。广场、公园、景点景区、机场、车站等公共场 所单位要组织志愿者开展文明劝导行动。工会、 共青团、妇联、教育等单位要组织好家庭、社会各 类教育活动,使市民文明素质教育形成社会、单 位、学校、家庭相结合的教育格局。

各新闻单位要充分发挥新闻舆论监督的作 用,扩大影响,推动市民文明素质提升工作扎实 有效开展。组织征文报道,刊播"不文明行为"系 列言论、评论、述评,采取多种形式深入引导。以 曝光不文明现象为突破口,对城市不文明现象和 行为进行曝光,充分发挥舆论监督作用。③5

当文明示范"先行军" 助力添彩

本报讯(记者 张玲)清扫垃圾、铲除杂草、 清理枯枝……8月19日下午,南阳日报社全体员 工参加文明创建志愿服务活动,对报社家属院、 会展中心及家属院门前道路环境、卫生进行清 洁,以一抹志愿红点亮最美南阳城,为文明城市 常态化创建工作助力添彩。

当天下午,骄阳似火,志愿者们来到光武东 路报社家属院,对院内绿化带的落叶及枯枝进行 清理,提升院内绿化效果。会展中心至报社家属 院门前路段与老庄农贸市场相邻,一些流动商贩 容易留下垃圾,志愿者们沿路打扫,对路面及绿 化带里的纸屑、烟头、塑料袋、果皮、菜叶等进行 清理,保持路面干净整洁。

当前,全国文明城市创建已进入提质升级的 新阶段,我市全国文明城市常态化创建工作推进

会召开后,南阳日报社积极行动,对照全国文明 城市创建标准要求,迅速安排机关院内、"五包" 范围、二级单位、联建单位、公寓小区、分包路段 等开展文明创建提升工作。

围绕全国文明城市创建工作,南阳日报社 还将组织员工参与老旧小区、背街小巷、城中村 等社区环境治理,开展市容环境、交通秩序、公 共场所等文明劝导活动;开展社区联建工作,帮 助分包社区联建新时代文明实践中心,参与社 区宣传文化事业;加大常态化文明氛围营造力 度,进一步提升群众知晓率、满意度和获得感; 集中开展文明示范行动,倡导广大职工踊跃参 与常态化志愿服务,为身边困难群体办实事、办 好事,让文明风尚蔚然成风、文明习惯深入人



分享 图书故事

8月21日 市图 书馆联合民生银行 南阳分行,以"阅享 世界"为王线, 升展 读书活动。50余名 孩子通过阅读"云 游"特色国家,一起 分享了以足球为主 题的图书故事,并一 起动手制作了特色 手工。③5

本报记者 张

加强协作

保护消费者权益

本报讯(全媒体记者 单书军)记 者8月18日获悉,为完善消费者权益保 护工作,经市政府同意,我市建立消费 者权益保护工作部门联席会议制度。

消费者权益保护工作部门联席会 议制度,旨在加强对消费者权益保护 工作的组织领导,强化部门间协作配 合,进一步提升消费维权工作效能,更 好保护消费者合法权益,更好发挥消 费对经济发展的引领作用。

消费者权益保护工作是一项覆盖 面广、内涵丰富的工作。据了解,30 个成员单位将依照法律、法规规定,在 各自的职责范围内承担保护消费者合 法权益的职责和义务。新闻媒体将及 时发布消费警示,12315投诉热线的 消费热点和消费问题企业,将被列入 异常企业名录甚至黑名单。

各个部门将在协同的基础上,牢固 树立消费者至上理念,勇敢面对新形 势带来的新挑战,主动履职,积极做好 各自领域的消费维权工作,加大消费维 权工作力度,提高消费者对消费环境 的满意度,增强人民群众在消费领域 的获得感、幸福感、安全感,为助力南 阳经济社会高质量发展和建设河南省 副中心城市作出新的更大贡献。③5

跨省抓老赖

多年欠款终归还

本报讯(记者 于欢)借钱时称兄 道弟,还钱时消失不见,这种人太可 恶。8月21日,记者从桐柏县法院获 悉,该院跨省执行,成功找到这名老赖 要回了欠款,打击了老赖的气焰,维护 了法律的尊严。

据了解,2018年年初,杜某经人 介绍,受雇于同村的罗某劳作数月。 次年8月,罗某向杜某借款10万元,杜 某考虑到二人之前的雇佣关系不错, 便将辛苦数年攒下的10万元,借给与 自己称兄道弟的罗某。令杜某没想到 的是,给其留下守信印象的罗某会食 言。杜某在多次向罗某追偿借款无果 后,于2021年11月向桐柏县人民法院 提起诉讼。法院依法判决后,罗某未 按期履行。今年6月,案件进入执行 程序。执行干警查询被执行人银行账 户后,成功扣划3万元。除此,罗某无 可供执行的其他财产,加之其长期在 外,行踪不定,案件陷入僵局。

8月15日,根据申请人杜某提供 的线索,执行干警连夜驱车近9个小 时赶赴湖南常宁市,并于第二天早上 "堵到"罗某。面对从老家赶来的执行 干警,罗某惊愕不已。后经干警沟通 讲解,罗某终将剩余的7万元案款当 场交付。至此,这次往返行程1500多 公里的异地执行圆满结束。③5